

Прокуратура Автозаводского района г. Тольятти разъясняет на тему: Уголовная ответственность за кражу

В прокуратуру Автозаводского района г. Тольятти обратилась жительница г. Тольятти с вопросом: мой сын украл на спор из магазина шоколадки. Что ему за это будет?

На данный вопрос отвечает помощник прокурора района Евгений Ракшин



В данном случае несовершеннолетний понесет ответственность, предусмотренную Уголовным Кодексом РФ по ст. 158 УК РФ, как кража, если он достиг возраста 14 лет.

Согласно ч.1 ст. 158 УК РФ за тайное хищение чужого имущества, кражу предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 80 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до 6 месяцев, либо обязательные работы на срок до 360 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо ограничение свободы на срок до 2 лет, принудительные работы на срок 2 лет, арест до 4 месяцев, либо лишение свободы до 2 лет.

Также, ст. 158 УК РФ предусматривает и ответственность по более тяжким составам, в зависимости от обстоятельств совершения преступления и квалифицирующих признаков, где наказание в виде лишения свободы варьируется, начиная от 2 лет и до 10 лет со штрафом и ограничением свободы либо без такового.

В соответствии со ст. 20 УК РФ лица, достигшие возраста 14 лет подлежат уголовной ответственности за кражу. При этом юридически возраст субъекта преступления определяется не в день его рождения, а по его истечении, т.е. с нуля часов следующих суток.

В том случае, когда незаконные действия совершаются детьми, ответственность за это ложится на родителей либо законных представителей. В этом случае, для ведения учета и контроля за детьми, совершившими преступление возлагается на орган – Комиссию по делам несовершеннолетних. Для родителей наказание может выглядеть в виде штрафа и компенсации потерпевшему. Все зависит от обстоятельств совершенного преступления.